## 【2019 第五十一週(12/16-12/21),一年读经:希伯来书 8-13章,雅各5章,彼得前书5章,彼得後书3章,约翰一书5章】

週一12/16,希伯来书8-10章	週二12/17,希伯来11-13章	週三 12/18,雅各书 1-5章
週四 12/19,彼得前书 1-5章	週五 12/20,彼得後书 1-3章	週六 12/21,约翰壹书 1-5章

## ▶ 每日读经默想:

- 1. 週一,12/16 希伯来书8-10 章:这三章讲到为何耶稣胜过大祭司?为何耶稣的献祭 胜过大祭司所献的牛羊?第8章讲到神要立新的约,这新约的预言已经出现在旧约 以西结书 36 章,此处重述这新约,乃是神要将祂的律法(圣灵)放在信徒里面,写 在他们心上。新约的完成乃是借着耶稣来成就这更美的约,神应许,在基督里要宽 恕他们的不义,不再纪念他们的罪愆。接着讲到旧约的献祭,乃是因为神要住在以 色列民当中,有罪的人到圣洁的神面前来,必须要借着所献的祭物的流血,赎了自 己的罪,才能接近神。如果每年所献的祭,能赎人的罪,叫人完全,那献祭的事不 就早已止住了吗?所以,献祭的祭物只是叫人想起罪来,因为这些公牛和山羊的血, 断不能除罪。只有无罪的耶稣所流的血,才能除去(赦免)人的罪。因此,借着耶 稣一次献上祂的身体,我们就得以成圣(被神算为义)。借着耶稣的血,我们得以 坦然的进入至圣所,与神亲近。因此,基督徒就当存着诚心和充足的信心来到神面 前,坚守我们所承认的指望,又要彼此相顾,激发爱心,勉励行善。不可停止聚会。 此外,作者警告读者,我们明白真道后,若故意犯罪,赎罪的祭就没有了。提醒我 们,要常常追念往日,信主后要忍受各样的大争战、各样的苦难,好像演一台戏景 给众人观看,还要陪伴受同样苦难的人。我们必须忍耐,因为行完了神的旨意,就 可以得着所应许的。
- 週二,12/17 希伯来书 11-13 章:第11 章阐述信心的真意。信是所望之事的实底, 是未见之事的确据。信心就是对所盼望的事有把握。因着信,我们知道神创造天地。 因着信,许多人活出信靠神的一生。旧约中记载了这些信心伟人:亚伯,以诺,挪 亚,亚伯拉罕,雅各,约瑟,摩西,等人。我们特别要记得的经文在11:6节,人非 有信,就不能得 神的喜悦;因为到 神面前来的人必须信有 神,且信祂赏赐那寻 求祂的人。在这种信心里,有人承受了从信而来的义,有人忍受严刑,被戏弄、鞭打、 捆锁、监禁、被锯锯死、受试探,在旷野和地穴漂流无定。他们都是因信得了美好 的证据,却仍未得着所应许的。因为神给我们预备了更美的事,就是叫这些古人与 我们同得应许,就能完全。因此,这些信心人物的见证,如同云彩一样,环绕我们, 帮助我们定睛看他们如何因着信,奔跑一生的道路。所以,我们当学习他们,放下 各样的重担,脱去容易缠累我们的罪,仰望耶稣,存心忍耐,奔那摆在我们前头的 路程。即使我们遇到的困难,尚未到流血的地步,就如从神来的管教。被管教的时 候,当时不觉得快乐,後来却为那经练过的人,结出平安的果子,就是义。我们要 追求圣洁,非圣洁没有人能见主。要谨慎,不至失去神的恩。如同以扫贪恋世俗, 因一点食物,把自己长子的名分买了,後来想要承受父亲的祝福,却得不着门路, 使父亲心意回转。最后,作者告诉读者,我们得着的是不能震动的国。当感恩,照 神所喜悦的,用虔诚敬畏的心事奉神。因为我们的神乃是烈火。在信心的行动上, 常存弟兄相爱之心,用爱心接待客旅,要记念被捆绑的人,遭苦害的人。婚姻人人

- 要尊重,不可贪爱钱财,要为自已所有的为足。要想念,效法从前引导传道人的信心,留心看他们为人的结局。耶稣基督昨日、今日、一直到永远,都是一样的。
- 4. 週四,12/19 彼得前书1-5章:当时散居在小亞細亞北邊的基督徒受到逼迫的情形,日益加增。在困难逼迫中有两种可能的反应:第一,坚持,面对逼迫而成长。第二,妥协、逃避、埋怨失志,失去见证,离开信仰。所以,彼得在信中,鼓勵這些為了信耶穌,而受苦難和被迫害的信徒,在四面受敌的情况下,要堅持信仰,活出得胜生命的样式。彼得在1:5 节说,你们这因信蒙 神能力保守的人,必能得着所预备、世要显现的救恩。因此,在遇到百般的试炼中会暂时忧愁,但要转为喜乐,因为在思里有盼望。接着,彼得说到,如果我们所受的苦,是因为自己的犯罪而来,那有什么好说的!只有因行善而受苦,能忍耐,这在神眼里,才是看为可喜悦的。时为是为义受苦,必然会引起旁人的注意及好奇;当他们来询问这样受苦的缘由时,就是为基督传福音、作见证的好时机。因此,我们当时时预备自己,存温柔的心的,是为替传福音、作见证的好时机。因此,我们当时时预备自己,存温柔的心意,原今世余下的时日。其中,特别讲到在教会作领袖的人,如长老牧养会众,乃是以身作乐意的事奉,不是为名声、不是为贪财,乃是出于乐意,不是辖制众人,乃是以身作则,作为榜样,来牧养神所托付的会众。
- 5. **週五**,12/20 彼得後书 1-3 章:彼得后书的目的是纠正假教师的言论,以及因他们错误的教导而造成的败坏现象。因此,在书信的开始,先教导正确的基督徒品格和生活。用过去式的语法,讲到神已经把关乎敬虔生命的事,赐给信徒。因此,就知道在信心里,当殷勤的活出这几种样式:有信心、加上德行、加上知识、加上节制、加上忍耐、加上虔敬、加上爱弟兄的心、加上爱众人的心。信徒若是没有活出这样的生活,就是眼瞎了,忘记他旧日的罪已经得了洁净。彼得鼓励信徒,当更加殷勤,使我们所蒙的恩召和拣选,坚定不移,永不失脚。一旦明白什么是真信徒的生命,在面对假教师的教导时,就能明辨是非真假。所以,接着就说到假教师的必沉沦的结局,以及如何分辨假教师:他们都是为自己的肚腹,随从肉身的情欲,喜爱宴乐和钱财。换句话说,从他们的生活行为,就可以分辨他们的教导是错误的。最后,提醒众人,主必再来的确据;主来的日子,必有审判;因此,信徒当追求圣洁,活出敬虔,在主的恩典和知识上天天长进,归荣耀给主。
- 6. 週六,12/21 约翰一书1-5章:約翰一書是使徒約翰老年時期的書信。在本书信中, 强调信徒与神在光明中相交(团契)。透过几个问题,如同探照灯一样,照亮我们在

信仰上的雾区,指出更新的方向。例如:在神面前有没有认罪?若说自己没有罪,就是自欺、也欺骗神。是否仍然行在罪中?是否行在顺服神的话语中?有没有爱弟兄姐妹的心?是否爱世界?与圣灵的关系如何?能否分辨圣灵与邪灵?有信徒或许觉得,神的话太难以遵守了。但是,约翰说,你若是真的爱神,祂的诫命就不难遵守。这里讲到一个爱的本质,就是遵守神的命令,就是爱祂。爱神的人,他里面有神儿子(耶稣)的生命,这样的人,就有永生的确据。